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Ο Δήμος Πρέβεζας και η Μαρτυρική Κοινότητα Κρυοπηγής τίμησαν τη μνήμη των 23

εκτελεσθέντων πατριωτών την Μ.Παρασκευή του 1944

Την μνήμη των 23 πατριωτών της Κρυοπηγής που την Μ. Παρασκευή του 1944 εκτελέστηκαν στο

Αγρίνιο από τα Γερμανικά στρατεύματα κατοχής τίμησαν σήμερα ανήμερα Μ .Παρασκευή φορείς,

σύλλογοι, κόμματα, αιρετοί και πολίτες στην εκδήλωση που διοργάνωσαν ο Δήμος Πρέβεζας και η

Μαρτυρική Κοινότητα Κρυοπηγής.

Στην  εκδήλωση  συμμετείχαν  μεταξύ  άλλων  οι  δήμαρχοι  Πρέβεζας  κ.Νίκος  Γεωργάκος  και

Αγρινίου κ.Γιώργος Παπαναστασίου, οι βουλευτές κ. κ.Στέργιος Γιαννάκης και Κώστας Μπάρκας,

ο θεματικός  αντιπεριφερειάρχης  κ.  Χρήστος Ματσίρας,  ο πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου

Πρέβεζας  κ.Λεωνίδας  Αργυρός,  ο  αντιδήμαρχος  Δ.Ε  Ζαλόγγου  κ.Γιώργος  Σαριάνογλου,  ο

πρόεδρος της Τ.Κ Κρυοπηγής κ.Γιάννης Τσούτσης, ο πρόεδρος της Τ.Κ Καμαρίνας κ.Θεόδωρος

Δράκος  ,  περιφερειακοί  και  δημοτικοί  σύμβουλοι,  ο  νέος  πρόεδρος  της  Πανηπειρωτικής

Συνομοσπονδίας  Ελλάδος  κ.  Μάκης  Κιάμος  ,  εκπρόσωποι  στρατιωτικών  αρχών  και  σωμάτων

ασφαλείας , απόστρατοι, εκπρόσωποι συλλόγων Κρυοπηγητών από την Πρέβεζα και την Αθήνα

και άλλοι φορείς.

Αρχικά  τελέστηκε  επιμνημόσυνη  δέηση  από  τον  ιερέα  της  Κοινότητας  ενώ  αμέσως  μετά  ο

δήμαρχος Πρέβεζας κ. Νίκος Γεωργάκος απεύθυνε χαιρετισμό εκφράζοντας την συγκίνησή του για

την παρουσία του στη Μαρτυρική Κοινότητα και προαναγγέλοντας για το καλοκαίρι μια μεγάλη
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εκδήλωση  μνήμης  ,τιμής  και  επιβράβευσης  όλων  αυτών  που  συντέλεσαν  στην  επίτευξη  της

δικαιωματικής αναγνώρισης της Κρυοπηγής σε μαρτυρικό χωριό του Δήμου .

Ακολούθησε προσκλητήριο νεκρών από τον κ. Βαγγέλη Σοπικιώτη ενώ κεντρικός ομιλητής ήταν ο

(καταγόμενος από την Κρυοπηγή) δημοσιογράφος κ. Χρήστος Τσούτσης ο οποίος παρουσίασε το

χρονικό της μαύρης Μ.Παρασκευής του 1944 όπου οι 23 πατριώτες εκτελέστηκαν μαζί με άλλους

97 πατριώτες, μετά από ένα μήνα παραμονής τους στις φυλακές του Αγρινίου .

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την κατάθεση στεφάνων στο μνημείο της πλατείας της Μαρτυρικής

Κοινότητας.

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΠΡΕΒΕΖΑΣ κ.Ν.ΓΕΩΡΓΑΚΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΜΑΥΡΗ ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΗΣ

ΕΚΤΕΛΕΣΕΩΣ ΑΝΗΜΕΡΑ ΜΕΓΑΛΗΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ ΤΩΝ ΚΡΥΟΠΗΓΗΤΩΝ ΠΑΤΡΙΩΤΩΝ

ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΝΑΖΙ ΚΑΤΑΚΤΗΤΕΣ

Ερχόμενος  σήμερα  ανήμερα  της  πένθιμης  για  όλη  την  πλάση  Μεγάλης  Παρασκευής,  για  να

αποτίσω φόρο τιμής και αναγνώρισης ως Δήμαρχος Πρέβεζας και ως πολίτης της Ελληνικής μας

Δημοκρατίας στους 23 εκτελεσθέντες Έλληνες συμπατριώτες μας το 1944 από τους Γερμανούς

Ναζί κατακτητές ένιωσα την ανάγκη να σταματήσω στην άκρη του δρόμου, στην είσοδο προς το

χωριό.

Στην  είσοδο  του  πλέον  επίσημα  αναγνωρισμένου  μαρτυρικού  χωριού,  εκεί  όπου  μία  επίσημη

κρατική καφέ πινακίδα αναγράφει:

«ΚΡΥΟΠΗΓΗ ΜΑΡΤΥΡΙΚΟ ΧΩΡΙΟ ΠΡΟΕΔΡΙΚΟ ΔΙΑΤΑΓΜΑ 32/ ΦΕΚ 59/Α/2020»

Τρεις λέξεις τόσο δυνατές, γεμάτες ιστορία μα και εθνική και τοπική υπερηφάνεια της αντίστασης

και  της  αυτοθυσίας  23  Κρυοπηγιωτών  για  την  ελευθερία  και  την  Ελλάδα.  ΚΡΥΟΠΗΓΗ

ΜΑΡΤΥΡΙΚΟ ΧΩΡΙΟ πλαισιωμένες  από τις  αποφάσεις  σταθμό της  δικαίωσής τους,  έστω και

αργοπορημένα, ως αποτέλεσμα μιας κοινής προσπάθειας και καθήκοντος που μας ενώνει.

Οι 23 ήρωες της τοπικής μας εθνικής αντίστασης κατά του κατακτητή, εκτελέστηκαν ένα μήνα

μετά από τη βίαια σύλληψή τους εδώ στο χωριό από τα ναζιστικά γερμανικά στρατεύματα κατοχής,

περίπου  στα  μέσα  Μαρτίου  του  1944,  στο  Αγρίνιο  μαζί  με  άλλους  120  Έλληνες  αγωνιστές

πατριώτες.
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Εκτελέστηκαν απάνθρωπα στις 16 Απριλίου του 1944 ανήμερα της Μεγάλης Παρασκευής. Εκείνη

τη  Μεγάλη  Παρασκευή  ο  επιτάφιος  των  Κρυοπηγιωτών  και  όλων  των  Πρεβεζάνων  ήταν

αβάστακτος και πιο πένθιμος από ποτέ, με τις καμπάνες να πενθούν για 23 άξια τέκνα του τόπου

μας, υπογράφοντας με το αίμα και το μαρτύριο των ηρώων το πέρασμα στην ιστορία ετούτου του

τόπου ως μαρτυρικό χωριό. 

Δίχως σεβασμό στα πιστεύω και στις ανθρώπινες ζωές, ο ολοκληρωτικός αδίστακτος κατακτητής

που λίγους μήνες αργότερα τον Οκτώβριο ηττήθηκε με την απελευθέρωση της Πατρίδας μας, μετά

από τους τιμημένους  αγώνες της εθνικής  μας αντίστασης και  με τη θριαμβευτική επάνοδο του

Ελληνικού Στρατού και των συμμαχικών δυνάμεων.

Σήμερα  είμαστε  όμως  εδώ όλοι  μαζί,  συγκινημένοι,  αποτίνουμε  φόρο  τιμής  και  δόξας  σε  μία

όμορφη εικόνα ενότητας και πατριωτικού καθήκοντος προς αυτούς τους ήρωες, τους προγόνους

μας,  έχοντας  ως μόνη προτεραιότητα την τιμή και  την αναγνώριση της  θυσίας  αυτής,  για  την

Ελευθερία και την Ελλάδα.

Όλοι ενωμένοι μπορούμε, όπως ενωμένοι φτάσαμε στην επιθυμητή αναγνώριση της Κρυοπηγής ως

Μαρτυρικό χωριό και όπως μαζί θα φροντίσουμε η θυσία των εκτελεσθέντων της Κρυοπηγής να

μην λησμονηθεί και να αποτελεί χρέος και υπερηφάνια για κάθε Πρεβεζάνο, Ηπειρώτη και Έλληνα

για κάθε πολίτη που τιμά την ελευθερία και τη Δημοκρατία μας.

Μαζί με τον Πρόεδρο της επίσημα από το 2020 μαρτυρικής κοινότητας και άλλους φορείς είμαστε

σε διεργασίες να διοργανώσουμε εντός του έτους, τόσο τη μεγάλη εκδήλωση μνήμης και τιμής όσο

και  την  τελετή  επιβράβευσης  όλων  αυτών  που  συντέλεσαν  στην  επίτευξη  της  δικαιωματικής

αναγνώρισης της Κρυοπηγής σε μαρτυρικό χωριό του Δήμου μας.

Τιμή και  δόξα λοιπόν στους  23 ήρωες  Κρυοπηγιώτες  εκτελεσθέντες  από τους  Γερμανούς  ναζί

κατακτητές, αθάνατοι!
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